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Στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο υπό τον τίτλο «Πνευματικό κατόρθωμα των Αγίων και
Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης – αρχή και θρίαμβος της χριστιανοσύνης στην ιστορία της
ανθρωπότητας» συμμετείχε στις 2 Οκτωβρίου 2012 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Οι συνδιοργανωτές του Συνεδρίου, το οποίο φιλοξενήθηκε στον Κεντρικό Οίκο Επιστημόνων της
Ρωσικής Ακδημίας Επιστημών και διεξάχθηκε επ΄αφορμής της 1675ης επετείου της κοιμήσεως του
Αγίου Κωνσταντίνου και της 1700ης επετείου του Διατάγματος των Μεδιολάνων, υπήρξαν το Τμήμα
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και το Ίδρυμα των Αγίων και
Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Την έναρξη εργασιών του Συνεδρίου κήρυξε η Πρόεδρος του Ιδρύματος των Αγίων Κωνσταντίνου
και Ελένης κα Α. Οσίτις.

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου τους
παρισταμένους προσφώνησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ότι το Διάταγμα των Μεδιολάνων «είναι για την
παγκόσμια ιστορία ένα σπουδαιότατο νομικό κείμενο το οποίο χώρισε δυο εποχές, δηλαδή εκείνη
της ειδωλολατρικής Ρώμης από εκείνη της χριστιανικής Ευρώπης». Σύμφωνα με τον Ιεράρχη «ο
ισχυρός κρατικός μηχανισμός απέτυχε να αντιμετωπίσει τους άοπλους και ακόμα όσους δεν
προέβαλαν καμία αντίσταση χριστιανούς, πράγμα το οποίο οδήγησε σε ριζικές αλλαγές στην
αυτοκρατορία, πρωτοβουλία της διεξαγωγής των οποίων ανέλαβε ο Άγιος Κωνσταντίνος ο Μέγας».

Ο Ιεράρχης τόνισε ότι ο σκοπός του Συνεδρίου είναι «να καταθέσουμε σκέψεις για την 1700η

πορεία της Εκκλησίας του Χριστού από Διατάγματος των Μεδιολάνων έως και τις ημέρες μας. Και
το σημαντικότατο είναι η απάντηση  στην ερώτηση για το μέλλον του χριστιανισμού, τη θέση και το
ρόλο των χριστιανικών αξιών στη ζωή της κοινωνίς, της οικογένειας και του προσώπου».



Το χαιρετιστήριο μήνυμα του Πατριαρχικού Εξάρχου πάσης Λευκορωσίας Μητροπολίτου Μινσκ και
Σλουτσκ Φιλαρέτου ανέγνωσε ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλαχόφσκυ.

Επίσης κατά τη συνεδρία της ολομέλειας μίλησαν ο πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, Πρόεδρος
του Συνοδικού Τμήματος για τις Σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας, ο πρώτος Αντιπρόεδρος της
Επιτροπής τη Κρατικής Δούμας για θέματα των κοινωνικών συλλόγων και θρησκευτικών
οργανισμών κ. Σ. Ποπώφ, ο πρωθιερέας Ουαλεντίνος Άσμους, υφηγητής της Θεολογικής
Ακαδημίας Μόσχας και άλλοι.

Συντονιστές του Συνεδρίου ήταν ο πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναργιώφ, Γραμματεύς του ΤΕΕΣ επί
των υποθέσεων εξωτερικού και η Πρόεδρος του Ιδρύματος των Αγίων και Ισαποστόλων
Κωνσταντίνου και Ελένης κα Α. Οσίτις.
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